Corrigé des dérivées

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

X(x?- 3x+3) :onposeu=xetv=x2-3x+ 3etonappliquelaformuleuv : on
obtient 1(x2 - 3x +3)+ x(2x - 3) =3x2- 6x+3
2.

XE- 2x. 1onposeu=x%-2xetv=x2+x+1etonappliquelaformuleu/v : on
X2+ x+1

- 2 - 2 _ 2 -
obtient - (2x 2)(x +x+1) (2)2<+1)(x 2x): 3X2+ 2X f

(x2+ x+1) (X2+x+1)

X2+ X- 2 1t
————:onposeu=x2+x—-2etv=x2+x+1letonutliselaformule u/v ; on
X2+ x+1
obtient :
(2x+D(x2+x+D- (2x+D(X2+x- 2) _ (2X+DP(x®+x+1- x2- x+2) _ 3(2x+])

(X2 +x+1)? (X2 + x+1)2 (X2 +x+1)2
(2x+1)° . _ Y 3 . ,
(3x+1)3 ronposeu=(2x+1)2etv=(3x+1)  etonutiliseu/v.Pour caculeru

et v’ on appliquelaformuleu"doncu’ =2(2) (2x+1) =4 (2x+ 1) et

V' =3(3)(3x+1)2=9(3x+1)2.D’oulerésultat globa :

42x+D(3x+1)% - 9(3x+D?(2x+1)2 _ (2x+1)(3x +1)X(4(3x +1) - 9(2x+1)) _ (2x+1)(- 6x - 5)
(3x+1)° - (3x+1)° - (3x+D?

x+1
2- X
JX avecX =uv.Alors, 0 =1,v'=-1dou:
216 _12-%)- (Y(x+D) _ 3

ronposeu=x+1letv=2-—xetonutilise u/v puison applique laformule

Maintenant : (v X )’ = X'/ 2+/X donc la

&vg (2- x)2 T (2- X2
3
dérivée finale 2-x2_ 3 . ,/2_ X
2\/x+1 2(2- x)2 V x+1
2-X

COSX SINX: ONpose U =cosx et v =sinx et on applique uv ; d ou
—SINX SN X+ COSX COSX = COS X — Sn? X

cos(sinx ) . On est souslaforme f(sinx ) avec f(x) = cos X .

D’ou ladérivée: cosx (- sin(sinx))

Attention & ne pas confondre fonction de et multiplication

2- COSX zonposeu=2-cosxetv=2+cosx etonappliqueu/vdou:
2+ cosx
snx(2+cosx) - (- Snx)(2- cosx) _  4snXx
(2+ cosx)? (2 + cosx)?
X . 1
ronposeu=xetv=1++/x etonappliqueulv.D abord:v' = —— d'otlla
1+ Jx p appliq 2Jx
1
1(1+x) - = (%)
dérivée finde: 2/x " _2x+2x- x _ 2x+X

W2 20Xl dxf VxS
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.. ,21 0
10) (Vx +2] : c'estlaformule u” d'oli: 35— J/x +2
- gnx
11) /2 +cosx : C'est laformule Ju d'ot: ——=—
) 2./2 + cosx
12) L—X ;u=1-xetv=1+x;commengons par calculer ladérivée de u/v :
X
831;9: 1 x-1+x__-2 . Et maintenant la derivée de laracine:
evg 1+ x)? 1+ x)?
-2
@+x2 _ 1 . [1+x
2\/1- x  (@1+x2 V1-x
1+x

13) (3x- 1f(1- 2x)° : onposeu = (3x — 1)2et v = (1 —2x)® et on applique uv . D’ ol :
2(3)(3x- D(L- 2x)> +3(- 2)(1- 2x)2(3x- 1)2=6(3x- D(1- 2x)3(1- 2x- 3x+1)
= 6(3x- D(L- 2x)3(2- 5x)

14) x5+%x“- 2x% +5x- 1 : dérivéed’un polyndéme: 5x* +2x 3 —6x +5

15) (3x- 1W/x :onposeu=3x —1etv = +/x et on applique laformule uv ; on obtient :

1 9x-1
X+ (@3- 1)1 =X 1
( )2\& 2y
2 4+ X+ L N
16))(7)(21 ronposeu=x2+x+letv=x+2etonutlisesulv;dou:
X
(2x+D)(x+2) - (x2+x+1) _ x2+4x+1
(x+2)? (x+2)?
+ . . .
17)1 C_OSX ronposeu=1+cosxetv=1-snxetonutiliseu/v; on obtient :
- dnx
- SnXx(1l- dnx)- (- cosx)(1+cosx) _ - SnX+39Nn2x+CoSx+ Cos?X _ 1- 9n X+ COSX
(1- snx)? (1- snx)? (1- snx)?
18) zonposeu=3x2+5etonutiliselaformule1l/u; on obtient :- ox

3x2+5 (3x2+5)2
19) (x2+3x- 1) ; onpose u = x2 + 3x — 1 et on utilise u" ; on obtient :
2(2x+3)(x2+3x- 1)
20) (2x2+x- 1)* ; onpose u = 2x2 + x — 1 et on utilise laformule u™ ; on obtient :
4(4x+1)(2x2 + x- 1)°
21) Vx® +2 ; onposeu = x® + 2 et on utilise laformule /u ; on obtient :
6x> _ 3
2 +2 A +2
22) sin(1- x?) ; onposeu=1-x2et f(x) = sin x et on applique laformule f(u(x)) ; on
obtient : - 2xcos(1- x?)
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23) 8@( 49 ronposeu=3x—-4etv=x-—1; on utiliselaformule ulv puislaformule
a

e x-1

oo =y B9 D= (x4 1
evg (x- 12 (x- 12
e 1 an?x 4o _3(3x- 4)?
3@()( Vgx-1g (x-1
24) sin(px2 +1) : on poseu = px2+1 et f(x) = sin x et on applique laformule f(u(x)) ; on
obtient : 2pxcos(px? +1)

.D’ou ladérivéefinde:

25) coa?ig »onposeu= Bx et f(x) = cos x puis on applique laformule f(u(x)) d' ou :
Xg

-pé & PAU_p . apo
2 Sngx&i XZSln(;,

EXg
26) VX2+5x+7 ;onposeu=x2+5x + 7 eton utiliselaformule Ju ; onobtient :
2x+5
2\ X2 +5x+7
3

27 :onposeu = x3 et v =x—1 puis on utilise laformule u/v puis laformule X"
p p

2 3 3x2 2(Dx -
avec X = ulv . on obtient : gyo 3x(x-1)- x* _2x- 3¢ _ x¥2x- 3)
evg (x- 1)? (x-12  (x- 1)
x(2x- 3)

(x-D2 _ x3(2x- 3)

5 2x-12 1\ X
2\/x (x-1)

maintenant la dérivée finae:

x-1
28) tan®x ; on pose u = tan X et on utilise u" d’ ot : 3(1+ tan2x) tan2x



